

# 让禁毒宣传走“新”更走“心”

## ——原平开展百场集中专项宣传活动

为切实做好春节期间的维护安全稳定工作,从严从实抓好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项措施的落实,加强禁毒宣传教育工作,增强广大人民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,预防和减少毒品违法犯罪活动,营造安全无毒和谐稳定的政治社会环境,2024年1月份以来,山西省原平市禁毒委、原平市禁毒大队以“六进”工程为重要抓手,组织原平市社区戒毒社区康复服务中心的禁毒社工、禁毒委各成员单位在辖区内开展了百场集中专项宣传活动。



资料图片

### 禁毒宣传进社区 网格员化身“禁毒卫士”

元旦以来,原平市禁毒大队民警与禁毒社工分别深入吉祥花园社区、永康社区、桥南社区、平安社区等20个社区,以会议的形式,“面对面”的给社区干部、网格员们开展禁毒宣传教育,通过图片展示、视频播放的形式,让大家更加清楚、直观地认识到什么是毒品、毒品的危害、怎样识别毒品等内容。学习之后,社区干部、网格员们“实习”直接化身禁毒卫士志愿者,在民警带领下,进小区、进门店向居民群众、商铺老板发放了禁毒宣传手册和禁毒宣传资料,为居民朋友讲解一些常见易懂的识毒防毒小知识,让群众“零距离”接受禁毒教育。禁毒宣传进社区,打破传统的单一讲解模式,以看助讲、以行促行,不仅使禁毒知识更深入人心,而且大大扩大了单次宣传的辐射范围,受众人数更广。

### 禁毒宣传进学校 新春元素进“禁毒讲堂”

在禁毒宣传进学校的活动中,原平市禁毒委组织专业的禁毒社工讲师深入学校开展禁毒知识讲座,向学生们讲解毒品的种类、危害以及如何防范毒品。同时,民警还通过发放禁毒宣传资料、播放禁毒宣传片、开展禁毒知识竞赛等形式,让学生们深入了解毒品的危害,提高他们的自我防范能力。因新春元素的融入,让禁毒宣传教育更加生动有趣。在已经开展的进校园活动中,社工与民警还结合新春佳节的特点,设计了一系列禁毒宣传主题活动,如禁毒剪纸、禁毒书法对联、禁毒大拜年短视频录制等。



资料图片

通过新颖多样的形式,让学生们在感受新春氛围的同时,加深对禁毒知识的了解,提高禁毒意识。

### 禁毒宣传进单位 普法为先链接回归资源

根据前期部署,原平市禁毒委筛选了12个重点企业事业单位开展禁毒宣传活动。活动中,民警和社工结合大量生动、典型案例,向职工讲解了常见的毒品类型和“笑气”“依托咪酯”“上头电子烟”等新型毒品特征,并且向大家普及了涉毒违法犯罪行为应承担的法律责任,提醒职工不仅要提高自身的禁毒意识,更要谨慎交友,提高对新型毒品的警惕性。同时,要求企事业单位负责人要以身作则,加大对职工的管理力度,及时掌握和排查处理隐患问题,如若发现有毒品违法犯罪现象,迅速向公安机关举报。期间,社工还与部分用人单位进行了深入接触,建立了长期合作关系,衔接了企业方面的资源,为服务对象的解决工作等生计问题带来了可能性。

### 禁毒宣传进农村 禁毒摊位闪现年货集市

作为禁毒宣传的主要阵地之一,农村发挥着至关重要的作用。在本轮“六进”宣传活动中,在原平市禁毒委、禁毒大队的统筹下,原平市社区戒毒社区康复服务中心60名禁毒社工分组行动,利用近一个月的时间,走访了30多个村落,开展禁毒宣传活动。活动中,禁毒社工和民警在农村年货集市设立禁毒摊位,向前来购物的群众发放禁毒宣传资料、展示毒



资料图片

品仿真模型,让他们直观地了解毒品的种类和危害。同时,民警还现场解答了群众关于禁毒方面的疑问,提高了村民的禁毒意识。此外,社工和民警还结合农村群众的特点,开展一系列禁毒宣传活动。如在农村文化站、村民活动中心等场所举办禁毒知识讲座,通过大喇叭循环播放禁毒知识,在农村集市、广场等人员密集场所悬挂禁毒标语、摆放禁毒宣传展板等,让村民在耳濡目染间将禁毒知识走进“心”里。

### 禁毒宣传进家庭 点对点筑牢禁毒防线

在进家庭宣传活动中,民警和社工开展了为期一周的“敲门行动”。社工和民警通过入户走访、发放禁毒宣传资料、面对面讲解禁毒知识等形式,将禁毒宣传教育送到每一个家庭。同时,还引导家庭成员关注山西禁毒、忻州禁毒、原平仁爱社工的公众号、抖音号等媒体,通过发布的禁毒宣传片、公益广告等,让家庭成员在日常生活中随时了解禁毒知识,提高禁毒意识。通过禁毒宣传进家庭,点对点筑牢禁毒防线活动,通过家庭这个社会的基本单位,将禁毒防线筑得更加牢固,为构建和谐社会、保障人民安居乐业做出积极贡献。

### 禁毒宣传进场所 多措并举打出禁毒组合拳

根据公共场所,特别是公共娱乐服务场所人员流动性大、人员成分情况复杂、管理难度大的特点,原平市社区戒毒社区康复服务中心组织社工在人员、车流相对集中的城镇广场,利用LED大屏幕播放禁毒公益标语,向全县广大群众宣传禁毒口号和举报电话。同时,为确保禁毒宣传工作的常态化,各乡镇(街道)和辖区派出所及时安排禁毒专干、民警深入场所一线开展禁毒宣传教育,通过发放禁毒宣传画、宣传手册等宣传资料进行禁毒宣传,并在场所醒目位置张贴“珍爱生命,拒绝毒品”的警示标志。截至目前,各乡镇(街道)、相关成员单位共组织娱乐场所自查10余次,把全县禁毒预防教育工作持续推向深入。

在开展的近百场“六进”专项宣传活动中,禁毒社工与民警采用了多种形式,还与相关部门、社会组织、志愿者等密切合作,形成合力,共同推进了禁毒宣传教育工作的长效落实,此次六进活动,让禁毒宣传实现了走“新”更走“心”。

(温秀丽 安鹏)



资料图片

## 山西介休: 让老百姓喝上“放心水” “优质水”“幸福水”

近年来,山西省介休市聚焦薄弱环节、瞄准突出问题,紧扣水质、水量、取水方便程度等各项指标,把好农村饮水“安全关”,让群众喝上“放心水”“优质水”“幸福水”。

据了解,介休市农村饮水安全巩固提升工程总投资3.68亿元,覆盖9个乡镇196个自然村,新建及改造村庄供水管网共计4991公里,安装一体式集中水表井9080座、单户水表井36357座、配套智能水表81757块。该工程完工后,将彻底解决介休市部分农村地区供水设施老旧、饮用水含氟量高等问题。

同时,介休市整合供水设施,配套科学智能的水处理设备和杀菌消毒设备,从根源上解决水质问题,确保农村饮水安全,切实增强村民的获得感、幸福感、安全感。

(李亚娟 雷浩)

## 山西闻喜: 寒冬送温暖 真情解民忧

近日,山西省闻喜县侯村镇工作人员为吕上窑村生活困难群众、孤寡老人送去御寒衣被等物品。

侯村镇党委、政府组织镇村两级干部分片包村,深入困难群众、孤寡老人等重点人群中精准摸排,为他们送去棉衣、棉被等御寒物品80件,了解他们的身体情况、生活状况和实际困难,用心用情为群众办实事、解难事。

(刘佳文/图)



为群众送御寒衣被

## 山西方山: 开展免费送春联 公益活动

为迎接新春佳节,提升人民的幸福感,日前,山西省方山县峪口镇文化站和峪口镇新时代文明实践所组织书法家走进圪针湾村开展免费送春联公益活动,把年味和祝福送到千家万户。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,一副副寓意吉祥的春联在行云流水间新鲜出炉。圪针湾村大学生赵泽勋被书法氛围感染也参与到书写行列,她的字十分稚嫩、秀气,很讨人喜欢。该村养羊户王四保说:“今年真好,春联不用花钱买,再也不用发愁买不到合适的春联了!”

本次活动共书写春联600余副,满足了群众的精神文化需求,也让群众在写春联、剪窗花中感受到了浓浓的年味。

(李秀保)



资料图片